Exercice :	
Des aliments sont conservés dans des solutions très concentrées en sucre (confisage) et d’autres, dans des solutions très concentrées en sel (saumure). La qualité de la conservation dépend notamment de la concentration en soluté.  Comment savoir quand la concentration maximale est atteinte ?


Document 1 : Masse volumique de solutions d’eau sucrée de volume V=50 mL à 20 °C
	N° du mélange
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	Masse msoluté de sucre utilisée (g)
	20
	40
	60
	80
	100
	120
	140

	Masse volumique ρ (g.L-1)
	1149
	1301
	1453
	1605
	1757
	1757
	1757

	Aspect de la solution
	Homogène
	Hétérogène



Document 2 : Extrait d’une recette de préparation d’un sirop pour conserver des poires
« Pour réaliser des poires au sirop préparer 500 mL de sirop contenant 150 g de sucre. Le sirop sera meilleur si vous utilisez de l’eau de source plutôt que de l’eau du robinet. Faire chauffer le mélange et le laisser refroidir avant d’y ajouter les poires ».

A propos du document 1 :
1) Choisis, parmi ceux proposés au tableau, le protocole permettant de réaliser le mélange n°3 et de vérifier que la solution est homogène. 
2) Explique la différence d’aspect des solutions réalisées. 
3) A l’aide des données du tableau, calcule la concentration maximale (Cmmax)en sucre qu’il est possible d’obtenir dans une solution aqueuse à 20 °C.
A propos du document 2 :
4) Le sirop préparé est refroidi à 20 °C. Est-il homogène ou hétérogène ? Justifie. 

